

悦生活

居家

责编:王翌羽 美编:陈恩武 组版:刘峰



高原孤岛走出深闺

2013年10月31日,中国交通部“十一五”规划中提出的,全国公路网的最后一条路——墨脱公路正式通车,昔日的“高原孤岛”墨脱县也随之走出“深闺”,越来越多的游客有望实现“墨脱旅游梦”。

“墨脱”,藏语意为“花朵”,墨脱县位于西藏东南部的林芝地区,境内雪山耸立、林海浩瀚、瀑布飞流、古寨密布,享有“世界动植物基因库”等美称。

数据显示,今年1月至7月,墨脱县接待游客2.99万人次,实现旅游收入657.47万元,较去年同期,分别增长410%、310%。西藏林芝地区旅游局促进与合作科科长龙君介绍,中国十大黄金徒步旅行线路中,首推墨脱,长期以来,徒步墨脱一直是许多游客来墨脱旅游的主要方式,因而墨脱旅游业并未真正打开局面,墨脱公路通车将大大密切墨脱与外界的联系,吸引更多游客来墨脱观光。

记者体验:

从波密到墨脱,记者昨天坐车全程体验了墨脱公路。这条路采用四级公路的技术标准来建设,在中国的公路等级当中,四级公路是等级最低的一种。具体来说,墨脱公路大部分的路段不是我们通常看到的崭新的柏油马路,而是碎石子路。

相关人员告诉记者,这样做有两个原因:一是这条路上经常发生塌方泥石流,容易损坏路面,建成碎石子路,维修的难度和成本都比较低,另外在冬天积雪之后,碎石子路的摩擦力也比较大,不容易结冰和打滑。

全长117.3公里的墨脱路,记者昨天开车总共花了七八个小时,抛开中间堵车的3个小时,就是今后墨脱公路从波密到墨脱的正常时间——四到五个小时了。路上大多数的地方,两辆车可以迎面错车,而最窄的地方,只能一辆车单方向通行。很多时候,车辆一边是山体岩壁,另一边是峡谷悬崖。有时候还能看到刚发生或者刚疏通的塌方点。

友情提醒:

墨脱公路虽已通车,但西藏目前即将进入冬季,不是墨脱旅游的最佳季节,加之墨脱周边生态脆弱、气候和地质条件复杂,墨脱县旅游基础设施相对薄弱,因此,西藏旅游部门提醒广大自驾、徒步游客合理安排行程,近期切勿盲目蜂拥而至。

来源:新华网、搜狐



养生游南京市场现状
B21

参加快报供暖节
免费延保一年
B32